

关于举办第六届全国高职高专院校 马克思主义学院书记院长论坛的通知

在中国共产党建党百年之际，为更好地总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步落实中共中央《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》和《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》，加快推进新时代高职院校马克思主义学院内涵建设，经研究决定，第六届全国高职高专院校马克思主义学院书记院长论坛定于2021年12月5日在浙江杭州召开，由人民网负责线上直播。现将有关事项通知如下：

一、主办单位：浙江金融职业学院

浙江省高职院校党建研究会

协办单位：杭州职业技术学院

媒体支持：人民网公开课

二、论坛主题

学习贯彻党的十九届六中全会精神，办好新时代高职马克思主义学院

三、论坛时间：2021年12月5日

四、论坛地点

浙江金融职业学院汇丰大厦汇通厅、人民网公开课

观看地址：<https://zhibo.ulearning.cn/watch/2702070>



观看二维码

五、论坛形式

鉴于目前疫情形势和防控要求，本次论坛以线上为主，由人民网公开课负责线上直播和推广。

六、参会对象

特邀嘉宾，高职高专院校党委书记，分管马克思主义学院和思想政治理论课教学工作的校领导，马克思主义学院书记、院长，思政部主任，思政骨干教师。

七、会议联系人：

浙江金融职业学院马克思主义学院，韩建华，0571-86766903、18158514580。



2021年11月20日

第六届全国高职高专院校马克思主义学院书记院长论坛

议 程

| 时 间 | 议 程 | 主持人 |
|-------------|--|---|
| 8:50-9:00 | 开幕式 浙江金融职业学院党委书记、 浙江省高职院校党建研究会会长 周建松教授致辞 | 浙江金融职业学院 党委副书记 王琦研究员 |
| 9:00-10:00 | 原浙江省委宣传部常务副部长、 浙江省中国特色社会主义理论体系研究中心 负责人胡坚作十九届六中全会精神主题报告 | |
| 10:00-10:10 | 中场休息 | |
| 10:10-11:10 | 北京大学陈占安教授作主题报告 《马克思主义学院“内涵式发展”的重要意义 和贯彻落实》 | 浙江金融职业学院 副校长 浙江省高职院校党建研究会 秘书长 陈云涛教授 |
| 11:10-12:10 | 陈旭东教授作主题报告 《关于思政课教师政治要强的思考》 | |
| 午休 | | |
| 13:30-15:00 | 刘同舫教授（浙江大学） 《新时代马克思主义学院建设思考》 | 浙江金融职业学院 党委委员、党委宣传部部长 浙江省高职院校党建研究会 学术委员会秘书长 张鹏超教授 |
| 15:00-15:15 | 储水江教授（广东轻工职业技术学院） 《对高职院校马克思主义理论学科建设的思考》 | |
| 15:15-15:30 | 王学利教授（新疆农业职业技术学院） 《高职院校“大思政课”建设的思考与实践》 | |
| 15:30-15:40 | 中场休息 | |
| 15:40-15:55 | 邹宏秋教授（杭州职业技术学院） 《思政课在工匠精神塑造中的作用发挥》 | 浙江金融职业学院 马克思主义学院 副院长（主持工作） 牛涛教授 |
| 15:55-16:10 | 王岳喜教授（山东商业职业技术学院） 《新时代高职示范马院建设的思考与实践》 | |
| 16:10-16:25 | 李新萍教授（陕西铁路工程职业技术学院） 《新时代高职院校马克思主义学院建设的几个问题》 | |
| 16:25-16:40 | 肖文教授（江西环境工程职业学院） 《“三色融合 三位一体”思政课实践教学体系的构建》 | |
| 16:40-16:55 | 黄冬福（福建信息职业技术学院） 《课程思政的理解与实施》 | |
| 16:55-17:10 | 俞婷博士（浙江金融职业学院） 《学习全会精神 赓续精神谱系》 | |